

漯河市 2023 年 9 月份 “十佳市民” 事迹简介

杨素香



杨素香，女，53岁，市城乡一体化示范区黑龙潭镇土城王村人。她是新时代卫国戍边英雄王焯冉的母亲、漯河市国防教育师资队伍讲师、漯河市“五朵金花”工作室荣誉主任、郾城区第五届人大代表。2020年6月，为保卫祖国领土完整，王焯冉在边境冲突中壮烈牺牲。儿子牺牲后，杨素香将对儿子的思念转化为对官兵的关爱和帮助，将部队官兵视作自己的孩子，为部队官兵办实事、做好事，将爱国情怀体现在拥军的实际行动中。她每年都会到驻地部队看望官兵，为他们包饺子，陪他们过生日，鼓励他们在本职岗位上苦练本领、立功报国。她主动联系市退役军人事务局，看望困难退役军人、重点优抚对象、困难退役军人家庭等200余人次。作为漯河市王焯冉民兵连编外指导员和郾城区人大代表，她积极投身国防建设事业，定期给民兵连队员和骨干民兵上课，并充分发挥人大代表联系群众的优势，参与征兵宣传，引导广大适龄青年积极参与国防建设。

(市人大常委会推荐)

陈秋香



陈秋香，女，59岁，舞阳县侯集镇余庄村村民。她的儿子们均在外地打工，她负责照顾患有精神疾病的大儿媳和年幼的孙子、孙女。今年年初，陈秋香的丈夫突发脑出血住院，其间她在丈夫病床前悉心照顾。丈夫出院后落下半身不遂的后遗症，她每天上午和下午都会坚持帮助丈夫进行两个小时的康复训练。在陈秋香的坚持与努力下，她丈夫的身体状况目前得到了极大的改善。除此之外，她还会专门抽出时间陪孙子、孙女读书、玩耍。面对困难，陈秋香从未抱怨过，尽管疲惫，她却始终面带微笑，保持着乐观和坚韧的生活态度。

(舞阳县委宣传部推荐)

徐向阳 栗学军



徐向阳，男，50岁，中共党员，郾城区龙塔街道中心校教师；栗学军，男，54岁，中共党员，郾城区淞江街道中心校教师。今年9月11日早上5点20分左右，徐向阳和栗学军在太行山路沙河桥附近晨练时，听到有人连呼“救命”。两人循声望去，发现有人落水。于是，两人立即跑到现场，来不及脱下衣服就跳入水中，快速游到落水者身旁，合力将其营救上岸。落水者是一名年轻女子。民警和医护人员赶到现场并确认该女子没有生命危险后，徐向阳和栗学军才悄然离去。

(郾城区委宣传部推荐)

殷坤荣



殷坤荣，女，49岁，中共党员，召陵区青年镇回南村党支部书记。在乡村振兴工作中，她筹集资金，为村内两条主街道栽植绿化树1200余株、草皮1600平方米。她带领党员清理村民房前后的垃圾和堆积物，并栽植绿化树、铺上草皮。在她的带领下，该村建成了300多平方米的小菜园和2300多平方米的游园，重新整建广场860平方米并安装了健身器材等设施，丰富了村民的精神文化生活。她不仅是一名好支书，也是一个好媳妇。她的丈夫和儿子常年在外打工，婆婆去世后，她独自照顾年迈多病的公公和智力一级残疾的弟弟。她被评为召陵区好媳妇，她的家庭被评为市敬老模范家庭。

(召陵区委宣传部推荐)

李彦姝



李彦姝，女，42岁，召陵区实验中学教师，高级家庭教育指导师。她先后被评为漯河市优秀社区教育志愿者、漯河市德育先进个人、河南省优秀志愿者等。近年来，李彦姝充分发挥教师志愿者的模范带头作用和专业优势，利用周末和假期到社区、广场进行经典文化推广、举办家庭教育课堂及开展关爱留守儿童等各类志愿服务活动。每年，她参与开展志愿服务活动100余场次，5000余名未成年人受益。她参与的“雅润公益晨读”志愿服务项目荣获河南省2022年文明实践志愿服务优秀项目二等奖。今年暑假，她坚持在召陵区政府市民广场晨读点组织活动，带领学生诵读《毛泽东诗词》《诗经》等经典书籍，传播中华优秀传统文化，在孩子们心中播下文化自信的种子。

(召陵区委宣传部推荐)

李蓓



李蓓，男，42岁，漯河汇力实业(集团)有限公司变电安装公司员工。参加工作14年来，他从一名电力工程施工人员成长为青年技术专家，既是勤奋好学的标兵、刻苦钻研的能手，又是“传帮带”的典范、攻坚克难的尖兵。2021年，李蓓在家人的支持下，全身心投入到110千伏广场变电站重点民生项目建设中，克服困难保证了项目如期投运，缓解了市中心区域用电紧张局面。今年3月，李蓓担任市区首座全户内220千伏泰山变电站设备安装负责人。他带领团队详细编排进度计划，严格落实设备到场时间，连续奋战数月，确保施工高标准执行。在工程调试过程中，李蓓发现上传通道出现问题，便紧急协调资源成立现场问题攻坚小组，围绕设备硬件、参数配置、通道路由、安防策略等进行逐项检查，持续奋战30小时终于排除故障，为市民清凉度夏提供了电力保障。该项目的建成成为市区东部经济发展提供了不竭动力。

(漯河供电公司推荐)

李晓涛



李晓涛，男，42岁，漯河市公共交通集团营运一公司108路车车长。参加工作以来，他在平凡的岗位上默默奉献，真情服务乘客，赢得广泛好评。今年9月3日下午，李晓涛驾驶公交车行至湘江路与五一路交叉口时，发现一辆燃油三轮车起火，旁边站着一位手足无措的老人。李晓涛立即把公交车停到安全地带，拿起灭火器就冲了上去。火很快被扑灭。这一幕被围观市民拍摄成短视频上传到了网上，网友纷纷为李晓涛点赞。对此，李晓涛说：“危急时刻，这是我应该做的。”

(市道路运输服务中心推荐)

刘二召



刘二召，男，35岁，临颍县城关街道老城社区居民。他因身体缺陷经历过许多困难与挫折，但他并没有自暴自弃，而是通过参加残疾人再就业培训学习电子维修手艺，开了一家手机维修店。刘二召积极参加社区志愿服务活动。每逢社区“二悦二”公益日，刘二召都会带上百余张手机膜，免费给社区老人、残疾人、低收入群体更换，并帮助社区居民免费维修手机。两年多来，他累计为居民免费维修手机200余部、贴手机膜3000余张。他用勤劳的双手开辟出一条属于自己的小康路，并投身到为群众服务当中，成为社区居民交口相传的“社区好人”。他经营的手机维修店铺也从不起眼变得小有名气，因其诚信经营、热心公益，被城关街道老城社区评为“五星示范商户”。

(临颍县委宣传部推荐)

赵军涛



赵军涛，男，44岁，临颍县城关街道老城社区党支部书记、居委会主任。16年来，他全身心投入到社区服务中，积极推行“红色物业”治理模式，经验视频被省委组织部在全省示范培训班上播放。他牵头成立“涛哥调解”工作室，利用微信平台开通“网上意见箱”，及时有效地解决群众的各种矛盾纠纷。赵军涛始终把群众当亲人，把群众反映的问题当家事办，总结出“三认真”调解心得和“四个一”亲情调解法，累计化解一般性矛盾300余次，处置群体性隐患3个。同时，他每年开展志愿服务项目上百个，累计服务低保家庭800余户，帮扶残疾家庭200余人，救助孤寡老人、困难儿童70余人，受益群众累计十余万人次。他的事迹被《河南日报》、大河网等媒体报道。

(临颍县委宣传部推荐)

付豪杰



付豪杰，男，25岁，临颍县巨陵镇观街村人。2012年，付豪杰首次接触《梦三国》游戏，随后参加职业比赛。2018年以来，他在战队在《梦三国2》职业联赛(MPL)夏季赛和秋季赛中连续荣获冠军和亚军，成为MPL夏季赛和秋季赛的“双冠王”，同时成为5次获得MPL赛季冠军的唯一战队。经过重重筛选，今年6月26日，付豪杰入选杭州第十九届亚运会电子竞技《梦三国2》项目国家队；9月30日，在杭州第十九届亚运会电子竞技《梦三国2》项目决赛中，中国队获得金牌。

(临颍县委宣传部推荐)

节约粮食

节约粮食 从我做起

丰

漯河日报社 宣